
幼儿教师资格证面试真题

考点：幼儿

1、题目：绘画《好朋友》

2、内容：

根据要求组织儿童进行相应主体的绘画

3、基本要求

（1）绘画作品便于儿童模仿

（2）请在十分钟内完成试讲



《好朋友》教学设计

【活动设计指导】

中班绘画活动：好朋友

一、活动目标

1.认知目标：了解好朋友的外形特征，知道人物绘画的方法。

2.技能目标：学习画出好朋友的基本形象，线条流畅，配色自然。

3.情感目标：感受动手创作的快乐，体验与好朋友友好相处的快乐。

二、活动重难点

1.活动重点：了解好朋友的外形特征，学习用流畅的线条表达。

2.活动难点：能在集体中大胆表述自己对好朋友的喜欢，学习描述好朋友的外形

特征。

三、活动准备

1.物质准备：音乐《找朋友》、教学挂图、幼儿各自好朋友的照片。

2.经验准备：知道好朋友在生活中的重要。

四、活动过程

(一)开始部分——游戏导入

教师组织幼儿进行游戏《猜猜他是谁》，引出话题，激发儿童兴趣。

师：小朋友们，你们的好朋友都是谁?请你说一说他的模样，向我们介绍一下他

吧。

(二)活动展开

1.教师出示图片，幼儿整体感知自己好朋友的形象。

教师请幼儿分别介绍自己的好朋友。教师参与谈话并进行提问。

师：你喜欢他什么?你为什么喜欢他?

2.教师进行绘画元素指导，幼儿感知绘画过程

3.幼儿作画，教师交代作画要求，对幼儿学习巡回指导。

师：我们要把自己好朋友的形象或者你和你的好朋友之间发生的事情画出来?大

家要发挥自己的想象，大胆的画出来吧。

在绘画过程中对幼儿的作品进行巡回指导，帮助幼儿更好的完成作品。

4.幼儿学习多种方式评价同伴作品。



(1)师：小朋友们的好朋友都在纸上向大家打招呼了，谁来介绍一下自己画的好

朋友是什么样子的?

(2)教师总体评价，幼儿分组进行互评，请个别幼儿给大家讲解他的好朋友是怎

么画的，这么画的理由是什么。

师：小朋友们，老师带着你们把你们的作品全部贴到展示墙上去，让大家一起欣

赏吧!

(三)结束部分

播放音乐《找朋友》，自然结束活动。

师：小朋友们都有自己的好朋友，我们要团结友爱，不乱发脾气，这样才会有更

多的好朋友。

五、活动延伸

活动结束后，教师带领幼儿去表演区玩游戏《找朋友》，继续体验与朋友友好相

处的快乐。



《好朋友》答辩

(1)你觉得你这次活动的时间分配如何?

【参考答案】

考官您好，我认为我本次活动的时间分配是较为合理的。这样的时间分配是依

据活动重难点来进行设置的。本次活动的重点是了解好朋友的外形特征，学习

用流畅的线条表达。活动难点是能在集体中大胆表述自己对好朋友的喜欢，学

习描述好朋友的外形特征。所以我把大部分时间放在了感知好朋友特点和幼

儿自主作画、教师指导方面，充分发挥了幼儿在活动中的自主性，提高了幼儿

的活动参与程度，凸显了活动的重难点。在活动的导入和结束部分时间所占比

例较小，这样做的目的是为了帮助幼儿更好的达成教学目标，让幼儿体验绘画

活动的快乐。谢谢考官。

(2)教师应具备什么样的能力?

【参考答案】

考官您好，我认为一名合格的幼儿教师应具备以下多方面能力：

首先是观察能力，观察是教师应具备的基本能力，这是教师了解幼儿的最直接

的方式;其次是沟通能力，教师的沟通对象不仅包括幼儿，还包括家长、配班

老师、保育员等;再次，教师还应具备一定的组织、教育能力和活动设计的能

力，幼儿的一日活动均离不开这些能力;此外，创造能力、评价反思的能力和

意外事故的急救和处理能力等都是教师不可或缺的能力，只有具备多种能力，

并将这些能力融会贯通，才能形成一名合格教师所应具备的才能。




